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Uj harcok előtt.
Ez a kérdés a magyar politikai 

világban. Ezzel a kérdéssel találkozunk 
mindenfelé. Ez a kérdés mered felénk 
minden sarokból és megnyugtató vá­
laszt reá sehol sem hallhatunk. A leg­
nagyobb bizonytalanság uralja a poli­
tikai helyzetet. A békébe vetett remény 
leszállt a zérus fokra s ma már béké­
ről a politikai pártok legfeljebb csak 
almodnak, a valóságban pedig min­
denki feni a kardját a közel jövőben 
megújuló küzdelemre.

Mindenki elmélkedik a béke lehe­
tőségéről, de senki sem hisz benne, 
miután a béke ideája csak ki van 
lökve a köztudatba, de a kormány és 
pártja, mint illetékes faktorok, nem 
törődnek vele, miután ennek megala­
pozása olyan engedményeket követelne, 
amelyekhez hiányzik Bécs engedélye 
s úgy látszik, hogy inkább feláldoznak 
minden békés kiegyenlítési kísérletet, 
csak áldozatot ne kelljen hozni érette.

A költségvetéssel a képviselőház 
sokkal hamarabb elkészült, mint ahogy 
eleve számították s egy kettőre végezni 
fog a Ház az appropriációval is és 
azokkal az apróbb javaslatokkal is, 
amelyeket a kormány előráncigált. hogy 
a tárgyalás idejét egy kissé kihúzza. 
De hogy ezután a véderővita meg­
újulásával ismét elvadult állapotok kö­
vetkeznek, az kétséget nem szenved, 
mert az ellenzéki pártok szilárdan áll­
ják azt a megállapodást, mely a mó 
dositás nélküli véderőreform törvény­
erőre való emelkedését minden esz­
közzel megakadályozni tűzött ki vég­
célul s igy a technikai obstrukció a 
végtelen szavazásokkal újra beköszönt 
a képviselőházba s mindent dominálni 
fog, amig a nemzet teherbírási képes 
segét messze túlhaladó katonai reíor 
inok le nem kerülnek a napirendről.

Egy teljesen bizonyos, t. i. hogy 
azok a kísérletek, amelyek a három 
függetlenségi párt összeveszitését cé­
loztak, teljesen kudarcot vallott s már 
úgy a Kossuth-párt vezetősége, mint 
a Justh párt elhatározták, hogy a pár- 
tonkivüli függetlenségiekkel együtt is­
mét felveszik a harcot a véderőreform 
ellen s hogy semmiféle kibontakozás 
el nem képzelhető a függetlenségi pár­
tok közös megegyezése nélkül, miután 
a függetlenségi pártok benne vannak 
a közös akcióban s mindvégig egyön­
tetűen kívánnak eljárni.

Eszerint bizonyos tehát a techni­
kai obstrukció feledése a katonai re­
formok ellen, ami máskép a helyzet 
teljes kiélesedését jelenti. Ezzel szem­
ben a munkapárt magatartása teljesen 
bizonytalan, amennyiben egyik kiváló 
tagjának kijelentése szerint az egész­
séges kibontakozás csakis a választó­
jog alapján képzelhető.

Ezzel szemben ép ily bizonytalan 
és tétovázó a kormány magatartása 
is s ma talán még kevésbbé tudja, 
hogy mitévő legyen. A direktívát a 
miniszterelnöktől várják, csak hogy 
Khuen még mindig beteg.

Hogy ennek az áldatlan helyzet­
nek mi lesz a következménye, végle­
ges békekötés, házfeloszlatás, vagy uj 
alakulás uj kormánnyal, azt ma még 
senki sem mondhatja meg. A legvaló­
színűbbnek talán az várható, hogy a 
technikai obstrukciónak a házfeloszla­
tás fog véget vetni s el lehetünk ké­
szülve arra, hogy a kormány tavasz- 
szál újra választat. Ezt az eshetőséget 
politikai körökben szinte bizonyosra 
veszik s már is készülnek reá.

A politikai berkek tehát újra han­
gosak lesznek, de azért a véderöreform 
mai változatlan állapotában marad.

Csabay Gyula.
(G. S ) A Kecskeméti Takarékpénztár 

Egyesület vasárnap — 21 én — tartotta 
évi rendes közgyűlését.

Rendszerint sablonos szokott lenni 
az egész aktus, meghozván a részvénye 
seknek a téli aratást.

Most azonban nemcsak az üzleti sá- 
fárkodásról esett szó, hanem egyúttal nem 
mindennapi esemény történt.

A nagytakarékpénztár ünnepelt : be­
választotta az igazgatóságba egyik lég 
régibb tisztviselőjét, Csabay Gyula ügy 
vezető igazgatót.

Nincs az a társadalmi osztály, mint 
a magántisztviselők serege, amelyről olyan 
keveset hallana a közönség.

Nem is csoda.
A köztisztviselő működési tere a köz­

élet, amelynek irányítására ezer meg ezer 
szem vigyáz; s közérdekű működése a 
köztisztviselőt egyenesen a nyilvánosság 
elé állítja.

Más értelmi pályán működők egyéni 
szereplését is el elmelengeti a kartársi 
figyelem; s ha valakit kimagaslóvá tesz 
egyéni képessége, a hálás társadalom nem 
késik babérkoszorújával.

Jól is van ez igy 1
A magántisztviselő többnyire zárkó 

zott, hivatása hozza magával s ellentétben 
a közérdekkel, majdnem mindig olyan 
titkot őriz, amelynek nyilvánosságra ho­
zatala igen sokszor nemcsak egyesekre,

de a közgazdaság bizonyos rétegére is 
könnyen végzetessé válhatnék.

Azonban a szorgalomnak, munkának 
és kitartásnak minden téren, minden pá­
lyán egyforma értékűnek kell lennie; a 
jól megérdemelt munkásságnak mindenütt 
egyenlő elismerésben kell részesednie.

Amidőn Csabay Gyulát, a milliókkal 
operáló takarékpénztári főtisztviselőt, aki 
a rideg számsorból alkot és gyarapit, — 
egyhangú lelkesedéssel választotta meg a 
közgyűlés igazgatósági tagnak: önmagát 
tisztelte meg s méltó érdemeket honorált.

Tizenöt évvel ezelőtt boldogemlékü 
néhai dr. Szeles József, annak az intézet­
nek volt elnöke és vezérigazgatója, egyik 
társintézet évi rendes közgyűlésén azt az 
igazán előrelátó kijelentést tette: .Uraim, 
hova hamarabb be kell látnunk, hogy a 
pénzintézetek élére beletanult szakemberek 
Kellenek, az elnöki tisztség csak marad­
jon meg tekintélynek s támogassa a szak­
értelmei".

Igaza volt 1
Ezt az igazságot valósította meg a 

nagytakarékpénztár igazgatósága már ak­
kor, midőn Csabayt ügyvivő-igazgatóvá 
nevezte ki, most pedig a közgyűlés alkal­
mat adott arra, hogy bent a tanácsban is 
megnyíljék számára az a tér, hol még 
jobban érvényesíthesse tudását.

Harminc esztendő egy emberöltő.
Csabay Gyula ügyvivő igazgató, igaz 

gatósági tag pedig már az idén tölti be a 
Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél 
harmincadik évi hivatalos működését.

Alig serkedező korában nyúlt a vég­
telen számsorhoz s már a kezdet szeren - 

I esés fordulata rövid gyakornokoskodása 
i után tisztviselővé avatta. Később könyve- 
| lővé lett s működése derekán igazgatósá- 
1 gának elismerése a főkönyvelői állással 
: bizza meg.

Ezen állásában is még fiatal, telve
• munkakedvvel és ambicióval s minden 
l igyekezete, minden ideája oda irányul, 
' hogy mi módon lehetne mennél szebb 
! eredményt elérni.

A pontosság netovábbja, lelkiismere-
* tes tisztviselő ; nem ismer hivatalos órát, 
, s emberölő szorgalommal vezeti osztályát.

A közönséggel előzékeny, udvarias; 
j megfog minden jó üzletet s nincs lelki 

ny ugalma, ha az üzletfelek minden kiván- 
i ságát ki nem elégítheti.

Az intézet érdeke előtte minden s a 
; megelégedés sugárzik arcáról, ha számi- 
i tásai beválnak.

A fokozott szorgalom fokán cégveze- 
I tői minőséggel ruházzák föl, majd nem 

régen ügyvezető igazgatóvá választják.
Nem létező állással kitüntetni vala­

mely tisztviselőt, nem közönséges dolog; 
de bizonyára nem közönséges az a tiszt­
viselő sem, akit egy intézet vezetősége 
mély belátással, az intézet érdekeinek igazi 
figyelemmel tartásával minden irányban 
kitüntet.

j Hagyd a tőkét mozdulatlanul, hasznot 
i nem hoz; állíts mellé igaz munkást, az 

eredmény megkétszereződik.
I Ilyen igaz munkása a nagytakarék-
! pénztárnak Csabay Gyula, aki egészsége 

„Keosfcexaéti Vassserkeseíi L&v@Js"
Cégtulajdonos: BICZÓ BÉNI A MIN Kecskemét, Ríkoezf-iit 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.
Teiefonsxám 72. Terv-és költségvetés díjtalan. Sürgönyeim: „Vasművek"
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árán küzdötte ki magának azt a poziciót, 
amelyet elfoglal s méltán megilleti őt az 
a dicsőség, hogy az igazgatóságba egy­
hangúlag bejutott.

Az ő szerénysége bizonyára nem vá­
gyakozott erre a megtiszteltetésre; de 
igazgatósága eltalálta a közhangulatot s 
azzal a hivatalnoki kart is megtisztelte, 
hogy öt kandidálta.

Csabay egyházközsége tanácsában is 
bolyét foglal, ott is helyénvaló egyéniség; 
társadalmi téren is — bár nem szereplő 
lég — mindig a legjobbak közt látjuk s 
minden tekintetben köztisztelet tárgya.

Nem említve példás családi életét, 
bátran elmondhatjuk, hogy az ilyen egyén, 
aki látszólag bár magánérdeket szolgál, 
valójában és végeredményében mégis a 
köznek használ : csak büszkesége lehet 
egy intézetnek.

Amilyen erős volt a hitünk egyhangú ( 
megválasztásához, a részvényesek egyete­
mével épen olyan melegen üdvözöljük 
Csabay Gyulát, ki uj helyzetében is bizo 
nyára tudni fogja kötelességét, a mely 
igazán olyan példaadó!

Közgyűlési tárgysorozat.
A város törvényhatósági bizottsága 

1912. évi január hónap 26 ik napján (pén­
teken) délelőtt 9 órakor és folytatólag a 
városháza közgyűlési termében rendes 
havi közgyűlést tart, melyen a követ­
kező ügyek fognak tárgyaltatni :

Polgármesteri jelentés a közigazga­
tás 1911. évi december havi állapotáról.

A th II. választó kerületben 1911. 
december 31 én megtartott pótválasztás 
eredményéről Tóth István választási el 
nők jelentése.

A th. III. választó keiületre nézve 
dr. Szabó Iván választási elnök hasonló 
tárgyú jelentése.

A th. IV. választó kerületre nézve 
Gömöry Sándor választási elnök hasonló 
tárgyú jelentése.

A th V. választó kerületre nézve 
Dékány László választási elnök hasonló 
tárgyú jelentése.

Az 1911. évi december 31 én meg 
tartott th. bizottsági tagsági pótválasztá 
sok érvényessé válásáról a th. igazoló 
választmány jelentése.

A legtöbb állami adót fizető törvény­
hatósági bizottsági tagok 1912 évre ősz 
szeállitott névjegyzékét a bíráló választ­
mány bemutatja.

A városban levő mütörténeti értékű 
építmények műemlékké nyilvánításának 
kérelmezése iránt a városi tanács javaslata.

A siketnémák intézetének elhelyezé­
sére szükséges máriahegyi telek kisajátí­
tása ügyében a főjegyzői hivatal jelen­
tése. (Első Ízben.)

A földrengéskárok helyrehozására 
szervezett városi építő iroda működéséről 
és az építési iroda működése körül érdé 
meket szerzett egyének megjutalmazása 
iránt a városi tanács jelentése.

A város nyomtatványszükségletének 
szállítására megtartott versenytárgyalásra 
vonatkozó kérelmekre nézve a városi ta­
nács javaslata.

A város házi , adó , javadalmi és 
zálogintézeti pénztárainál 1911. évi dec. ' 
hó 20-án és következő napjain tartott 
váratlan pénztárvizsgalat eredményéről 
jelentés

A városi gyámpénztárnál 1911. évi 
december 20 án tartott váratlan pénztár­
vizsgálat eredményéről jelentés.

Az Első Kecskeméti Gyufagyár Rész­
vénytársaságkérvénye 15,100 korona tégla 
és telekérték elengedése iránt.

Ozv. Vágó Lászlóné özvegyi ellátási 
dijának megállapítása tárgyában tanácsi 
jelentés.

A szarvasmarha tenyésztési szabály-

I rendelet módosítására vonatkozó javasla­
tot a városi tanács beterjeszti.

A városi főkertész és belső kertész 
szolgálati viszonyainak módosítása és il­
letményeik rendezése tárgyában a műkért 
és sétány bizottság javaslatát a városi ta­
nács saját javaslatával kiegészítve be­
terjeszti.

A vilianytekp mellett építendő mun­
kásházak építésére megtartott verseny 
tárgyalás eredményéről tanácsi javaslat.

Csorna Imre elleni kisajátítási ügy­
ben, Cs. Kovács Mihály és társai tulaj 
donát képező X. tized 45. sz. a. ház ki­
sajátítása iránt, Halász Imréné tulajdonát 
képező X. tized 44 sz. a. ház kisajátí­
tása iránt, özv. Sz. Tóth Antalné és Csi 
kai Imre tulajdonát képező II. tized 36 
és 38 sz, a. ház részleges kisajátítása 
iránt tanácsi javaslat.

A Szappanos Józsefné és a Nyúl 
László telekvételi ügyében keletkezeti ira­
tok bemutatásáról a főjegyzői hivatal 
jelentése.

Gyurkó Józsefné elleni, Szijjártó Já­
nos elleni, Kulcsár István és társai elleni 
kisajátítási ügyben a főjegyző hivatal 
jelentése.

Az özv. Kele Imréné házának kisa­
játítására vonatkozó iratokat a főjegyzői 
hivatal bemutatja.

Özv. Szécsi Jánosné elleni. Dékány 
Elekné elleni, özv. Széli Albertné elleni 
kisajátítási ügyben a főjegyzői hivatal 
jelentése.

Az alsó pályaudvar kibővítéséhez 
szükséges terület eladása tárgyában a fő­
jegyzői hivatal jelentése

Nyúl Pál elleni, Farkas Antal és 
társai elleni kisajátítási ügyben a főjegy­
zői hivatal jelentése.

Vagner Ferenc javadalmi felvigyázó 
8 heti, Dobosi Sándor javadaimi felvi­
gyázó újabb 6 heti szabadságidő engedé­
lyezés iránti kérelme tárgyában tanácsi 
javaslat.

Kellermann Arnold városi állatorvos 
oklevelének kihirdetése iránt a m. kir. 
főállatorvos jelentése.

Pót-tárgyak:
A motorhajtáshoz szükséges villany 

erő drágasága miatt Rózsa Jenő th. bizott­
sági tag indítványa.

Az irattár anyagának kiselejtezése 
ügyében a városi tanács javaslata.

A községi tanítók 1911. évi drága­
sági pótléka ügyében a városi tanács és 
a pénzügyi bizottság javaslata.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
nek a bugaci közlegelő bérbevételére vo 
natkozó ajánlatára és a bugaci közlegelő 
ez évi ideiglenes kezelése iránt a városi 
tanács javaslata.

Hasznos téli szórakozás.
Amidőn a szigorú téli időjárás be* 

szőrit embert, állatot, főleg a hosszú téli 
estéket az unatkozás és henyélés, no meg 
a léha kártyázás helyett hasznos gazda­
sági könyvek olvasgatásával kellene el­
tölteni. Igen sokat tanulhatna ezekből s 
úgyszólván mulatna úgy a gazda, mint 
cselédje egyaránt.

A „Köztelek olcsó könyvtára" a leg­
jelesebb gazdasági szakírók valóságos re* 
mekműveit bocsátja a potomáron a kis 
gazdák rendelkezésére, mint akiknek ér 
dekében azok Írattak.

Egy-egy könyvecskének az ára 50 
fillér, vagy 1 korona.

Édes mindnyájunkra ráfér a tannlás. 
Minél többet tud a gazda, minél jobban 
érti a mesterségét, annál több hasznot 
képes felmutatni, annál többet, jobbat ké- 
p.’S termelni. A több termelés pedig az 

egyedüli mentő eszköze a nagy drágaság 
csökkentésének.

Azoknak a kedvéért akik talán ma­
guknak, vagy gazdasági alkalmazottjaik­
nak óhajtanának ilyen hasznos és olcsó 
gazdasági könyveket beszerezni, feljegy­
zem ide a legjobbak címeit:

A takarmányozás alapvonalai. Irta 
Cselkó I. Ára 1 kor. A gabonafélék ter­
mesztése. Irta Grabuer Emil. Ára 50 fill. 
Fejősteheneink okszerű takarmányozása 
és borjú nevelés. Irta Cselkó I. Ára 50 
fill. A kisgazda mezőgazdasági gépei. Irta 
Sporzon Pál. Ára 1 kor. Knpásnövények 
termesztése. Irta Rocsler K. Ára 50 fill. 
A jó pincegazds. Irta Pettenkoffer. Ára 
50 fillér. A műtrágyák helyes alkalma­
zása. Irta Kerpely Kálmán gazd. akad, 
igazgató. Ára 50 fillér.

De talán elég ennyi mutatóba. Eze­
ket a könyveket én is átolvasgattam, lel­
kesedve a szép eszméért, mint a fenti vál­
lalat oly önzetlenül szolgál, melegen ajánl­
hatom azokat minden tanulni vágyó tö­
rekvő kisgazdának. Jelen soraimmal csu­
pán csak az érdeklődés felköltése volt a 
célom.

A könyvek megrendelhetők levelező­
lapon is. Leghelyesebb a pénzt postautal­
ványon előre beküldeni, annak vétele után 
harmadnap a megrendelő már kézhez is 
kapja a könyveket. A megrendelési cim 
a következő: „Pátria" gazdasági könyv 
kiadó vállalat. — Budapest, Üllői út. — 
Köztelek. Petrovits István.

NAPI HÍREK
Saerkeutőiég *s kiadóhivatal telelőn száma 141

Naptár: 1912. év,| január hó 25,. Csütörtök, 
Rom. kath.: Pál fordulása. Protestáns: Pál fordulása, 
Görög-orosz: 1912. Január hó 12., Taeiána. Izraelita: 
5672. év Vaera 6. — Napkelte 7 óra 38 perc, Nap­
nyugta 4 óra 47 perc, Naphossza 9 óra 9 perc. — 
Holdkelte 10 óra 17 perc, délelőtt, Holdnyugta 11 óra 
13 perc, este. — Első negyed 27 én 9 óra 51 perc­
kor, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Enyhe, több helyen csapadék.

— A nyugdíj bizottságból. A nyugdij- 
bizottság ma délelőtt fél 10 órakor Bagi 
László h. polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek egyetlen tárgya, özv. Vágó 
Lászlóné nyugdijának megállapítása volt. 
A bizottság elhatározta, hogy 756 korona 
nyugdij megállapítását javasolja a köz- 
gy ülésnek.

— Az ügyvédi kamarából. A kecske 
méti ügyvédi kamara dr. Bentsik László 
ügyvédet Cegléd székhellyel, az ügyvédek 
lajstromába bejegyezte.

— Pályázat. A hivatalos lap közli, 
hogy a nagykőrösi járásbíróságnál végre­
hajtói állásra pályázat hirdettetett két hét 
határidővel.

— Földrengés! segély. Békés vármegye 
a földrengés károsultak javára megszava­
zott 500 koronát az alispán útján meg- 
küldötte a polgármesternek.

— A földmivelesügyi miniszter újabb 
rendelete a husvizsgalat ügyeben Serényi 
Béla gróf földmivelésügvi miniszter most 
egy újabb rendeletet adott ki a husvizs­
galat ügyében, amelyben arról a vitás 
kérdésről intézkedik, hogy ahol sem köz, 
sem magánvágóhid nincs, az előirt vágó­
hely csupán szarvasmarhák vagy pedig 

' egyéb állatok vágására is berendezendő e.

Takarékbetéteket 5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarékpéntár,
(NE- a Beretvás-szálloda átellenében. ~E4J
hKratalos órák hétköznap d. e. 8 12. d. u. 2—ö-ig.|W vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-lO-ig. "IfeQ
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— Dr. Mészáros Gyula előadása: Uta­
zásom a magyar Őshazában. 50 vetített 
képpel ma, csütörtök délután 5 órakor 
lesz a Polgári leányiskola dísztermében. 
A tudós fiatal múzeumi tisztviselő, aki a 
Nemzeti Muzeum küldetéséből kutatta a 
magyarság ázsiai nyomait s utazásának 
eredményéről Magna Ungaria című tudós 
munkájában számolt be, mai előadásában 
ezen utjának élményeit beszéli el és az 
ősmagyar haza táj és néprajzi érdekes 
ségeit mutatja be saját felvételű vetített 
képekben

— Halálozás. Részvéttel vettük a kö­
vetkező gyászjelentést: „Alulírottak mély 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy 
a legbűbb hitvestárs, legszeretőbb anya, 
nagyanya, testvér és sógornő idősb rétbei 
Réthey Ferencné szül, néhmai Tatay 
Amália f. hó 24 én hajnali 2 órakor éle­
tének 58 ik, boldog házasságának 35 ik 
évében, hosszas szenvedés után az Urban 
csendesen elszenderült. A megboldogult 
földi maradványai f hó 25-én délután 3 
órakor fognak (a Nagykőrösi utca 25 sz. 
gyászháztól) a reform, egyház szertartása 
szerint a budai-úti reform, temetőbe örök 
nyugalomra helyeztetni. — Kecskeméten, 
1912 évi január hó 24-én. Béke poraira 1 
Legyen áldott emléke 1 Idősb rétbei Ré­
they Ferenc mint férje, Dr. réthei Réthey 
Ferenc, réthei Réthey Gyula mint gyer­
mekei. Dr. réthei Réthey Ferencné szül. 
Melna Jolán, réthei Réthey Gyuláné szül. 
Szappanos Teréz mint menyei. Ilonka, 
Gyalus, Sárika mint unokái, néhmai Tatay 
Jenő mint testvére, néhmai Tatay Jenőné 
szül. Mayerfi Juliánná mint sógornője. 
Prikkel Mária, Prikkel Gáspár mint só­
gora és sógornője.

— Adományok. Alsószabadi községtől 
12 koronát, Kolozsborsáról 20 koronát 
(táncmulatság) Aczél Jánostól 10 koronát 
vett fel a házipénztár, mint földrengés 
segélyt.

— A javadalmi bizottság ülése. A java- 
dalmi bizottság ma délelőtt 10 órakor tar­
totta ülését Bagi László h. polgármester 
elnöklete alatt. Tárgy volt a javadalmi és 
zálogintézeti pénztárak forgalmáról jelen­
tés és két átalány megállapítása.

— Árlejtés. A városi tanács árlejtést 
hirdetett a város részére szükséges réz 
gálic szállításra. Öt ajánlat érkezett be, 
melyek közül legelőnyösebb volt Gyenes 
8. és Fia cégé, mely 63 koronáért haj­
landó szállítani a szükséges rézgálicot 
tiszta súlyban. A tanács tegnapi ülésén 
ezt az ajánlatot fogadta el.

— Föl drengés Boszniában Szarajevó­
ból jelentik, hogy Nevezsinyében tegnap 
erős földrengést észleltek, amely két má­
sodpercig tartott.

— Kincstári lovak a gazdáknak. Az 
első honvédhuszárezred parancsnoksága 
értesiti lapunkat, hogy a folyó évben a 
szokottnál nagyobb szómban fognak kincs 
tári katonai lovakat kiadni gazdálkodók 
nak eltartásra. A feltételek ehhez, hogy 
az illető becsületes, szorgalmas gazda, ál­
lat szerető, lóval bánni tudó ember legyen 
és hogy vagyoni helyzete is olyan legyen, 
hogy a lovak értéke a katonai kincstár 
részére mindenkép biztosittassék. Akik 
tehát kincstári lovat szeretnének kiadásra 
nyerni, azok a hatósági bizonyitványnyal 
ellátott kérelmüket a február hó 27. nap­
ján Kecskeméten tartandó lószemle alkal­
mával az itt működő bizottságnak adják 
be. A lovakat junius, julius és augusztus 
hónapokban fogják kiadni.

— Útlevél Bajorországba A belügy­
miniszter legutóbbi körrendeletében a tör 
vényhatóságokat arra figyelmezteti, hogy 
Bajor-országban a munkaviszonyok any- 
nyira kedvezőtlenek, hogy kötelességévé 
teszi az útlevelet kiállító hatóságoknak, 
hogy a Bajorországba útlevelet kérő és 
oda csupán munkára induló egyéneket 
arra a körülményre figyelmeztessék.

— A marelugmérgezés. Tegnapi szá­
munkban irtuk, hogy Szabó Béla 2 éves 
kis fiú marólugmérgezésnek esett áldoza 
túl. A törvényszék a kis holttest felbon­
colását elrendelte.

A teli idény előrehaladottsága miatt 
első angolszabó által elkészítve, 

legelegánsabb téli 

Női Costümök 
[HT mélyen leszállított árakon.**! 
Egy elegáns női Costümruha készen, angol 
kelméből, minden színben, selyembéléssel, 
ami eddig 40 frt volt, most 28 forint. 
Egy elegáns női Costümruha, angol kelmé­
ből, minden uj színben, fekete, tegedhof, 
hamuszin, barna, zöld, — selyembéléssel, 
ami eddig 60 frt volt, mo9t 40 forint. 

D2T Megrendelések “EH 
február hó végéig fogadtatnak el 

Vitéz Gusztáv 
posztó , vászon-

és divat-árú nagykereskedésében, ahol 
túlhalmozott raktár miatt 

szőnyegek, függönyök, térítők, drapériák, 
vásznak és selymek mindenféle színben, 

l«r mélyen leszállított árban 
lesznek eladva, mig a késeiét tart.

— Katolikus főgimnázium Csongrá 
dón A múlt évben Csongrádon mozgalom 
indult meg aziránt, hogy az állam gim­
náziumot állítson fel. A minisztérium — 
miután az állami költségvetés terhére a 
gimnáziumot nem tudta felállítani — a 
katolikus alap terhére gimnáziumot létesít. 
A miniszter azt kívánta, hogy a község 
300,000 koronát adjon a gimnázium cél 
jaira. Csongrád képviselőtestülete elvileg 
elfogadta e feltételeket és kifejezte haj­
landóságát. hogy a készpénz hozzájárulás 
helyett 400000 korona költséggel felépít- 
teti a gimnáziumot, ha a miniszter adja 
ezen összeg évi amortizációját segélykép 
pen. Legutóbb égj küldöttség kereste fel 
a város képviselőtestületének megbizásá 
ból báró Barkóczy Sándort, a minisztérium 
V. ügyosztályának vezetőjét, aki kijelen­
tette, hogy a katolikus főgimnázium a 
jövő év folyamán már felépül Csongrádon.

— Turini emlékünnepély Cegléden. Ceg­
lédről Írják nekünk, hogy a turini százas 
küldöttség még éleiben levő tagjai, akik 
Kossuth Lajosnál Turinban tisztelegtek, 
a 35 ik évforduló alkalmából szerdán dé­
lelőtt a város közgyűlési termében emlék­
ünnepélyt rendeznek a következő műsor­
ral : „Ünnipi ének”, előadja a ref. tanítói 
énekkar. „Emlék beszéd", mondja Barabás 
Béla dr. orsz. képviselő. „Záróének**, elő­
adja a tanítói énekkar, ünnepély után köz­
gyűlés, délután 1 órakor pedig közebéd 
lesz a Népkör helyiségeiben.

— Tilos csavargás Tegnap a rend­
őrség letartóztatta Ocsai György jászkun- 
jenői rovott múltú borbélysegédet, aki 
hely- és foglalkozáenéikül bolyongott a 
városban. Illetőségi helyére fogják tolon- 
colni- — Ugyancsak tegnap este Barna 
Mária 23 éves tiszanagyrei születésű lányt 
a Széles utcán és Dobozi Eszter 24 éves 
szentantalfalvi születésű leányt a vasúti 
sétatéren bolyongva találta a rendőrőrjárat. 
Mivel sem foglalkozásuk, sem lakásuk 
nem volt, bevitték őket a rendőrségre.

— Baleset Tó'h István borbély segéd 
jelentette tegnap este 7 órakor a II ik 
számú rendőrőrszobában, hogy egy idősebb 
ember beleesett a Széles utcán át vezető 
árokba és eszméletlen állapotban fekszik 
az árok vizében. Két rendőr azonnal a 
jelzett helyre ment és ott találták Bencsik 
Sándor szegénymenházi ápoltat eszmélet 
len állapotban. Kihúzták az árokból, de 
mivel fején zúzott seb volt, bevitték a 
városházára, hol Molnár Károly tb. orvos 
bekötözte. Ezután Bencsiket kiszállították 
a ezegénymenházba.

— Nők éjjeli munkája. A kereskede­
lemügyi miniszter halasztást adott a nők 
éjjeli munkáját betiltó törvény életbelép 
tetősére s ezt a következő leiratban tudatta 
Kecskemét város hatóságával:

Az iparüzemekben alkalmazott nők 
éjjeli munkájának eltiltásáról szóló 1911. 
évi XIX. törvénycikk végrehajtása tárgyá­
ban múlt évi decemberben kiadott rende 
letem szerint a törvény hatálya alá tartozó 
és a törvény életbeléptekor, vagyis 1912. 
évi január elsején már fennálló üzemek a 
törvény 9 § ában előirt munkaidő rendel­
kezést illetöletf azok az üzemek, amelyek 
az 1884 évi XVII törvénycikk 113 §a 
értelmében munkarend kifüggesztésére van­
nak kötelezve, ha külön munkaidőrendtar­
tás készítése helyett a munkarendbe kíván­
ják a munkaidőrendtartásra vonatkozólag 
előirt adatokat felvenni, a módosított mun­
karendet (munkarend függeléket) a tör 
vény életbeléptének napjától számított 30 
napon belül kötelesek láttamozás végett 
az illetékes iparhatóságnak bemutatni. Te­
kintettel arra, hogy ez a határidő esetleg 
nem elégséges arra, hogy a munkaadók 
a végrehajtási rendeletbe azzal kapcsola­
tos intézkedéseiről az ország egész terüle­
tén értesüljenek és a törvényes kötelessé­
geiknek e határidő alatt eleget tehessenek, 
az országos ip íregyesület kérelmére a szó­
ban lévő, az 1911. XIX. törvénycikk 9. 
§-ának megfelelő munkaidőrendtartás, il­
letőleg módosított munkarend (munkarend 
függelék) bemutatására nézve megállapí­
tott 30 napi határidőt ezennel folyó évi 
február végéig kiterjesztem.

— Dr.Dotó: Jóm Szeminárium 
(Kolozsvár, Bolyai u. 3), évtizedes műkö­
désének nivója, sikeressége és bámulatos 
eredményei ma már a köztudatba mentek 
át. Másfél ezerre megy ma már ama dip­
lomás emberek : ügyvédek, birák, jogtu 
dorok, államtudorok, közigazgatási hiva­
talnokok száma, akik dr. Dobó intézetében 
nyert készülés alapján lettek vizsgáikra 
és sz életre egyaránt alaposan kiképzett 
tartalmas szakemberek. Ez a látszólag el­
bizakodott hang egyáltalában nem fog 
túlzottnak föltűnni azok előtt, akik rend

1 szerüket, tanerőik és eszközeik tartalmas- 
I ságát, tevékenységük színvonalát ismerik. 
I Az intézet célját, rendszerét és előnyeit 

„A jogi vizsgák letétele** c. kiadvány rész­
letesen ismerteti s ha netán még el nem 
olvasta volna, lelkére kötjük, hogy mielőtt 
az ügyvédi vizsgára, — szigorlataira, — 
alap- és államvizsgára a készülődést meg­
kezdené, vagy folytatná, saját jól felfogott 
érdekében föltétlenül olvassa el. Dij és 
portómentesen küldi a szeminárium min­
denkinek. Ugyancsak készséggel és díj­
mentesen válaszol minden a jogi tudo­
mányt érintő kérdésre.

— Megszökött tanoncok. Pécskai Jó­
zsef cipőfelsőrészkéBzitő jelentést tett a 
rendőrségen, hogy két tanonca, Oláh Má­
ria és Rozália megszökött. z\ rendőrség 
intézkedett előállításukat illetőleg.

— Letartóztatás. Füredi Péter 26 éves 
kocsist, aki hely és foglalkozás nélkül 
bolyongott a városban, a rendőrség le­
tartóztatta. Illetőségi helyére fogják to- 
loncolni.

Anyakönyvi kivonat.
1912. január 24.

Születések. Csonki Rozália rk. Hu­
szár László rk. Ricskó Pál rk. Kis Ilona 
rk. Zsilinszki József Imre rk. Csertő Dá­
niel Illés rk. Bódog Jázsef rk. Antal Imre 
rk. Bognár József rk.

Halálozások. Tasi István rk. 80 éves. 
Csernus Lászlóné Lengyel Erzsébet rk. 
74 éves Marozsi Mihály rk. 56 éves. Ózv. 
Mádi Sándorné Boros Erzsébet ref. 82 
éves, Győré György Mihály rk. 4 hónapos.

Kibirdettettek. Barát János rk. Vince 
Franciska rk. Geiaer Ignác rk Szettele 
Mária rk. Wicker György rk Reiter Ka 
talin rk. Szalai Sándor ref. Majszlinger 
Erzsébet rk. Siskó György rk. Bárkai 
Krisztina rki Gudricza András rk. Barna 
Ilona rk. Pólyák Péter Pál rk. Kis Er­
zsébet rk. Trungel Antal rk. Domokos 
Eszter rk. Lajos István rk. Jánosi Vik­
tória rk.
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Csütörtökön, 1912. jan 25-ikén 
M TurchányiOlga felléptével 

Madarász.
Operette 3 felvonásban. írtak: We.it és Held. Zenéjét 
szerzetté: Zeller. (Rendező. Gulyás Menyhért.)

SZEMÉLYEK:
Maria, választó fejedelemnő .... Kerényi Adél 
Adeladia báróné, udvarhölgy . ... G. Székely R.
Csórsz báró udvari erdőmester • • • Szentes János
Szaniszlo gróf unokaöccse, testőrtiszt . Telekan Valér 
Ádam, tiroli madarász Matolcsy Béla
Postás Milka..................................................TureAdnyi
Kaskó 1 . . .........................Gulyás M.
Laskó ) PIofessorolt........................ Sziklay Jenő

Hajnali üzlet!!
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy a mai naptól kezdve 
a Gazdasági Gőzmalom gőzfürdő ven­
déglőjében hajnali üzletet tartok, ahol a 
nap és éjj bármely szakában friss meleg 
és hideg étkek, frissen csapolt Dreher- 
koronasör kaphatók. Szives pártfogást 
kerve, — vagyok kiváló tisztelettel: 

özvegy Sípos Andrasn helyett 
Joó István üzletvezető.

Háttá Károly 
villamos átterelő (elektrotechnikus) 
Kecskemét, VII. László Károly-utcza 8

Költségvetés díjtalan.
Készít erős és gyenge áramú vezetéke­
ket, úgymint villamos világítás, villamos 
motorok, csillárok, házi csengők és házi 
telephonok felszerelését jótállás mellett, 
úgyszintén javítások gyors és pontos 
elkészítését, — jutányos árakon.

fiiadó báz.
A Nagy csongrádi- és Szolnoki-utcza 
sarok 18. (új 20.; számú ház mely áll 
6 szoba, nagy üvegezett folyosóval, 
cselédszoba, konyha, speiz, pince, 6 lóra 
istálló es színekkel, belső és külső ud­
varral. eladó- Jövedelmez 800 forintot. 
Cim a kiadóhivatalban. 4686

Vendéglő megnyitás!
Van szerencsém a n. é. közönség és bará­
taim szivts tudomására hozni, hogy a La- 
danyi-útca 2. szám alatti Szeless fele ven 
(légiót átvettem es a mai kor igényeinek 
megfelelően berendeztem. Kitűnő fajborok 
(bihari, érmelléki is világosi), jo magyar 
olcso kosit, cigányzt'ii'.1, szolid kiszolgálás.

Szives pártfogást kér: 4735

Lengyel Bandi,
a .Kis pipá‘-hoz címzett .Bihari csárda1* tulajdonosa.

Tll J / 1 1 11 1 Máriavárosban, a műúton, BÖhm féle majorból 3
K 3(10 hílZtfi KfiK háztelek 150—160 négyszögölenként, 20 évi 
jJiUUv llllá Lulnulli törlesztésre, igen kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két Üzlethelyiség, mely 
korcsma és füszerüzletnek kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 Ü-öl 
udvartelekkel, május 1-ére kiadó vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Szathmáry Jánossal,XI. tized, 371. számú háznál.

Csongrádi útca 37. szám alatt Újra 
épült ház egészben vagy részletekbe^ 
is kiadó. Van benne egy 4 szobás útcai 
lakás fürdőszobával, egy 3 szobás ud 
vari lakás, istálló, kocsiszín s egy nagy 
világos műhely 1 szoba és konyhával ; 
értezkehetni Csongrádi útca 31. sz. 4507

Eladó úri ház.
IV. kerület. Vizkelethy-útca 19. (volt 

Fürj útca 107 ) számú ház, mely áll 3 
nagyszoba, üvegezett veranda, fürdőszoba, 
konyha, mosókonyha, 50 hektó borravaló 
pincéből, minden mellékhelyiséggel eladó; 
az udvar fele csinosan parkírozva van, mig 
a másik fele gazdasági udvarként szolgál. 
Az épület még adómentes és a piactól 5 
percnyire, két utcára, sarkon épült. Összes 
helyiségeibe be van a villany vezetve; 
értekezhetni délben 12 órától 2 óráig a 
fenti szám alatt. 4638

Kereskedelmit végzett 4727 
perfelit könyvelőnö 
szép írással azonnali belépésre felvétetik 
Lebovits és Spitzer cégnél, Nagyvásári-utca.

Kiadó lakás.
Két utcai külön bejáratú szoba folyó 
évi február olsejére bérbe kiadó a 
Jókai-utca 17. számú házban ; értekezni 
lehet ugyanott. 4704

Kiadó üzlethelyiség.
Széchenyi-tér 5. sz. alatti Tormási­

féle házban, a gyümölcspiacon, jelenleg 
Neu Simon kávés által bérelt helyiség f. 
évi február hó 1-ére kiadó; — értekezni 
lehet Ladányi Testvéreknél. 4734

ESlado tőid-
Öreg hegyben, a vasút mentén, 2 hold 
336 négyszögöl kitűnő minőségű szántó 
föld, gyümölcsössel, németkertészetre 
kiválóan alkalmas, kedvező fizetési fel­
tételekkel azonnal eladó; értekezhetni 
a tulajdonossal Varju-utca 93. (uj Bánffy- 
útca 22.) szám alatt. 4716

KIADÓ
a Lestár tér 1 szám alatt levő Thonika- 
féle házban (postaépület) az emeleten há­
rom utcai, két udvari szobából és mellék­
helyiségekből álló lakás. — Eladó a II ik 
tized, Mária-utca 74 számú ház. Mind­
ezek felől értekezni lehet a Kecskeméti Köz­
ponti Takarékpénztár igazgatósági elnö 
kénél, köznépükön délelőtt 8—12 ig.

Az igazgatóság.

Törkölyraki
35 hektó készlet, 15 fokos saját főzésű 
van eladó Kisnyir állomásra szállítva, 
azonnal átvehető PetrOVÍCS I. szőlőtele­
pén, hol 34 ezer Szlankamenka 
vessző is van eladó. 84 4783

Valódi Meteor és irkályhák 
egyedüli eiárusitása, 

Meidinger- és Friedlandi-kályhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütöeszközök nagy választéka
GYENES S. ÉS FIAINÁL.

Noptakarékpénztár Részvénytársaság Kecskeméten.
ÍW Részvénykibocsátási hirdetmény. "Tfcd

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a Néptakarékpénztár is nem remélt nagy forgalmat bonyolí­
tott le, minélfogva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december ho 26 fkán megtartott rendkívüli közgyűlés határozata 
f .y'an 100000 korona alaptőkéjét 1000 darab 200 koronás névértékű uj részvény kibocsátásával 300,000 koronára 
emeli fel a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az uj részvényeket 204 
korona elővételi árban lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 
208 korona árfolyamon. a befizetések következő részletekben teljesitendök:

1 A lejegyzéskor az ivtartó kezéhez részvényenként az új részvényesek 28 kor.
2. A többi i sszeg a lejegyzéstől számítva részvényenként és egymás után 

következő havonként: részletekben 20 korona.
3. A havi és részvényenkénti 20 koronás részletek mindaddig fizetendők, 

mig a teljes összeg ki nem fizettetik
4. A teljes összeg 10 ho alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a 

Néptakarékpénztáruál befizetendő.

5. Az c,ész összeg egyszerre is befizethető az ivtartó kezéhez, mely esetben 
és a részletek határidejénél korábban történő befizetés esetén, a részvényes a be­
fizetéstől számítva 1912. évi december hó 31-ig tartó időre 5% kamat kedvez­
ményben túszéiul.

6. A késedelmes fizető 6*/o kamatot fizet
7. Az új részvények birtokosai az 1911 — 1912. nyereségben a régi rész­

vényesekkel egyenlően részesülnek.

Felhívjuk ennélfogva elsősorban t. részvényeseinket az elővételi jog gy akorlására; másodsorban városunk tőkepénzeseit, hogy 
ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni igyekezzenek, mi állal a közvagyonoBodást es salát tőkéik 
gyarapodását nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőknbefekietés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalék 
kamatot hoz. és ezentúl az osztalékban is részesül Részvény eket az új részvény esek már most előjegyezhetik at intézet helyiseteken 
a Beretvas szállodával szemben es G Fekete Mihály könyvkereskedéseben a Főpiac térén — Minthogy a lefolyt csonka év az 1912. 
évhez csatoitatolt, arra csak a forgalmi kimutatást tesszük közzé, amely a közönség nagymérvű bizalma és az előfordult nagy 
építkezések következtében elaptökénkbez arány lag, igen szép eredményt mutat s bizton hisszük, hogy intézetünk az eddigi szolid 
vezetés melleit n felemelt 300,000 korona alaptőkével az 1912. év végével még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos 
szolgálatot tesz úgy a közüvy, mint részvényeseink 
érdekeinek.— Kecskemét, 1911. dtcember havában. Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.

Nyomtatott sí Első Kecskeméti Hírlapkiadó Részvény-társaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1912


